

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования  
«Северо - Осетинская государственная медицинская академия» Минздрава  
России

ОТЗЫВ  
научного руководителя на научно - квалификационную работу  
(диссертацию)

Моргоевой Фатимы Ахсарбековны  
«Реабилитация пациенток с рубцом на матке с применением лазеротерапии»  
подготовленную по направлению: 3.1 Клиническая медицина  
по специальности 3.1.4. – акушерство и гинекология

Перинатальная направленность современного акушерства привела к увеличению частоты оперативного родоразрешения. По данным мировой литературы, каждая четвертая беременная родоразрешается путем кесарева сечения (КС). В России за последние 20 лет наблюдается устойчивая тенденция к увеличению частоты абдоминального родоразрешения примерно на 1% ежегодно, достигнув к 2017 году 29,3%, а в некоторых акушерских стационарах – 30–40%. Несостоятельность рубца на матке у пациенток после кесарева сечения существенно повышает риск послеоперационных осложнений. Поиск современных немедикаментозных технологий в ведении данного контингента пациенток составляет актуальность данной темы исследования.

Содержания работы в полной мере соответствует заданию. Научно – квалификационная работа (диссертация) обладает несомненными достоинствами. Оценивая научную новизну работы, необходимо отметить, что разработан новый, патогенетически обоснованный комплекс лечебно-реабилитационных мероприятий у пациенток с рубцом на матке после

операции кесарево сечения с использованием немедикаментозных технологий.

Выявлена степень анатомо-функциональных и гемодинамических изменений, эндокринных и иммунных нарушений у больных с рубцом на матке. Выводы диссертационной работы убедительны и полностью отражают ее содержание, а практические рекомендации являются логическим завершением проведенного научного исследования.

Все исследования аспирантом выполнены самостоятельно. Аспирант Моргоева Ф.А. проявила склонность к научно-исследовательской работе, в том числе к умению анализировать материал и делать выводы. С ответственностью относились ко всем поручениям, которые всегда выполняла в срок. Диссертация оформлена согласно требованиям и традиционно состоит из четырех глав, выводов, практических рекомендаций и списка литературы. Изложена на 135 страницах машинописного текста, состоящего их 29 таблиц и 8 рисунков. В диссертации применены современные, адекватные поставленным задачам методы исследования

Подготовлены методические рекомендации для врачей акушеров-гинекологов по эффективности применения лазеротерапии в целях реабилитации женщин после операции кесарево сечения. Оформлены акты внедрения. По теме диссертации опубликовано 2 печатные работы.

Таким образом, диссертационная работа Моргоевой Фатимы Ахсарбековны на тему «Реабилитация пациенток с рубцом на матке с применением лазеротерапии» является законченной научно-исследовательской работой и полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (пункт 7 «Положения...» ВАК), а ее автор вполне заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

362019, РСО-Алания, г. Владикавказ

ул. Пушкинская, 40, sogma.rso@gmail.com

+7 (8672)53-03-97

ФГБОУ ВО СОГМА МЗ РФ

Научный руководитель  
Профессор кафедры акушерства и  
гинекологии №1 ФГБОУ ВО  
СОГМА МЗ РФ, д.м.н.

Майсурадзе Л.В.

Подпись проф. Майсурадзе Л.В. заверяю  
Ученый секретарь  
ФБГОУ ВО СОГМА, д.х.н., профессор

Р.В. Калагова

«15» авг 2023 г.

